

习近平为第四批全国干部学习培训教材作序 要求各级领导干部一刻不停增强本领

新华社北京2月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平为近日出版发行的第四批全国干部学习培训教材作序。他强调，全党同志特别是各级领导干部要有本领不够的危机感，以时不我待的精神，一刻不停增强本领。只有全党本领不断增强了，“两个一百年”奋斗目标才能实现，中华民族伟大复兴的中国梦才能梦想成真。

习近平指出，中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。各级领导干部要勤于学、敏于思，坚持博学之、审问之、慎思之、明辨之、笃行之，以学益智，以学修身，以

着眼“四个全面” 促进文明发展

——以习近平同志为总书记的党中央高度重视精神文明建设

本报讯 昨日，新华社播发长篇通讯《着眼“四个全面”促进文明发展——以习近平同志为总书记的党中央高度重视精神文明建设纪实》。

文章说，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央着眼“四个全面”的战略布局，坚持两手抓、两手都要硬，作出了一系列重大决策部署，推动精神文明建设在理论和实践上不断取得新成就，创造新经验，有效发挥了统一思想、凝聚力量的强大作用。

文章指出，习近平总书记历来高度重视精神文明建设。十八大以来，习近平总书记多次作出重要指示，强调只有物质文明建设和精神文明建设都搞好，国家物质力量和精神力量都增强，全国各族人民物质生活和精神生活都改善，中国特色社会主义事业才能顺利向前推进；强调在全社会深入开展理想信念教育，开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，坚定人

陈吉宁任环境保护部部长

据新华社北京2月27日电 十二届全国人大常委会第十三次会议27日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，决定免去周生俊的环境保护部部长职务，任命陈吉宁为环境保护部部长。国家主席习近平签署第19号主席令予以公布。

最高法开通手机电视应用 有望直播重大案件庭审

新华社北京2月27日电（记者罗沙）最高人民法院与上海广播电视台共同筹建的“中国法院手机电视APP”27日开通上线。

据介绍，“中国法院手机电视APP”通过手机移动终端，将人民法院重点新闻和重要案件庭审信息等司法信息第一时间向社会传递，最终的目标是

韩国发生枪击案 致4人死1人伤



警察搜查发生枪击事件的住宅。
(新华社发)

新华社供本报特稿（记者张旌）韩国京畿道华城市一处住宅27日上午发生枪击事件，导致包括嫌疑人在内的4人死亡、1人受伤。9时30分许，警方接到报警赶赴现场，发现住宅内共有4人中枪身亡。调查证实，其中两人为一对老夫妇，分别是86岁的全某和84岁的白某，另一人为犯罪嫌疑人，现年75岁的全某之弟，一人为管辖派出所所长李某。另有一名女子逃生时受轻伤。警方推测，李某可能与嫌疑人对峙时遭枪击，嫌疑人饮弹自尽。警方调查发现，全某和其弟关系不和，枪击原因尚需进一步调查。

国务院正式公布政府采购法实施条例 剑指“阳光下的采购黑洞”

据新华社北京2月27日电（记者韩洁 徐礤 谭元斌）政府采购被称为“阳光下的交易”。然而近几年，因为频频爆出的“天价采购”“黑心采购”等问题，成为社会关注的热点。其问题的背后，与政府采购法实施12年而与之配套的实施条例缺失有关。

27日，国务院正式公布政府采购法实施条例。条例将于今年3月1日实施。各界期望，以条例为契机，从制度上推进政府采购的规范化、法治化进程，堵住寻租腐败的黑洞，让政府采购真正回归阳光、公平、公正。

剑指“质次价高” “豪华采购”，新增政府 采购需求管理

采购的U盘变身iTouch4、斥资千万元购买10万套“次品”课桌椅、十多家企业竞争报价最高者竟中标……近年来，政府采购领域屡屡出现质次价高、豪华采购等问题，“买贵不买好”“用买人参的钱买萝卜”等采购乱象饱受诟病。

“这些问题很大程度上与过去对政府采购需求管理不足相关。”中央财经大学政府管理学院教授徐焕东说，由于一直以来缺乏从法律层面明确采购需求管理问题，没有具体的采购需求说明、论证等要求，也没有相关责任规定，导致一些政府采购买了不该买的东西，一些本来不需要或过于奢侈的东西大量采购。

目前，我国年政府采购资金规模已近2万亿元，带动了一个超过20万亿元的公共采购大市场。徐焕东认为，引导政府采购领域规范发展，仅靠加强采购程序监管是不够的，还需要强化政府采购的源头和结果管理。

新出台的实施条例一大突破，就是明确了采购需求的内容，如规定采购人应当科学合理确定采购需求，明



确采购需求成为政府采购的重要目标和依据，并规定采购标准应当依据经费预算标准、资产配置标准和技术、服务标准确定等。

全流程“阳光化” 压缩“暗箱操作”空间

据媒体报道，湖北一乡镇计生办曾以购电脑设备、印刷宣传资料等发票报销3.5万元，其所得款项全部用于发放端午节、中秋节福利；也有不少地方，一把手频频插手政府采购，甚至直接指定企业中标或为输送利益企业量身定制采购标准……

这些“暗箱操作”的政府采购乱象背后，总离不开乱伸的“权力之手”，暴露出政府采购全链条中存在的寻租、腐败黑洞。

新出台的实施条例一大突破，就是明确了采购需求的内容，如规定采购人应当科学合理确定采购需求，明

针对这些问题，条例规定，项目信息必须公开；政府采购项目信息应当在指定媒体上发布；采购项目预算金额应当在采购文件中公开；中标单一供应商名称必须在指定媒体上公示。此外，采购文件、中标、成交结果、采购合同也必须公开。投诉处理结构也必须公开。

“政府采购合同公开体现里程碑

式的进步。”南开大学法学院教授何红锋说，虽然政府采购法要求公布政府采购结果，但并未要求公开政府采购合同、公众、未中标或者成交的供应商无法了解政府采购合同的全部内容，此次条例要求公开采购合同，将大大提高政府采购信息透明度，强化公众对政府采购的监督。

但专家表示，增加政府采购透明度，决不仅仅是条例的几款条文就能完全解决的，要贯彻到实际操作过程中，必须有严格的监督，对不按规定公开的单位、机构和具体责任人，要依法进行处罚。同时依靠现代网络信息技术，通过建立统一的采购网络平台，让社会各方面广泛参与和监督，这样才能真正提高政府采购的公开和透明。

规范评审专家行 为，失信者将受惩戒

政府采购工作专业性强，聘请懂得社会人士担任评审专家，是政府采购通常采用的方式。但由于专家评审的权利、义务、责任等法律规定不明确，现实中出现诸多专家不“专”、专家难“责”、专家操纵等实际问题，一定程度上影响了政府采购的质量和效率。

增列34种违法情形， 铁腕追责促公平公正

供应商将政府采购合同转包、提供假冒伪劣产品的，将被追究法律责任；政府采购当事人违反政府采购法和实施条例，给他人造成损失的，将依法承担民事责任……

针对近几年政府采购经常出现违法采购结果无人负责、责任无法追究等问题，条例进一步细化了采购人、采购代理机构、供应商等主体的违法情形及法律责任，使责任追究有法可依。

此次实施条例增列的违法情形有34种之多，例如采购人、采购代理机构通过对样品进行检测，对供应商进行考察等方式改变评审结果，供应商中标或者成交后无正当理由拒不与采购人签订政府采购合同以及供应商之间恶意串通的具体情形等，针对采购人、采购代理机构、供应商的违法情形，明确规定给予限期改正、警告、罚款，同时还要追究直接负责的主管人员和其他直接责任人的法律责任。

清华大学公共管理学院法学教授于安说，条例是国务院为实施政府采购法发布的第一个综合性行政法规，其严格规定法律责任，将极大改善政府采购法的执行力和约束力，提高政府采购法律秩序的保障水平。

日本自民党确定分阶段修宪方针

据新华社东京2月27日电（记者冯勇 刘秀玲）日本媒体27日报道，日本自民党已确定修宪方针，计划分两阶段实现修改“放弃战争”的宪法第九条。

日本自民党“推动修宪本部”26日举行会议，确定了在明年夏季参议院选举后提出修宪动议的目标方针，将修改宪法第九条等25项内容列为“特别重要项目”，并建议根据“先易后难”分阶段达成修改宪法第九条的目标。

据《东京新闻》27日报道，为了降低国会提出修宪动议的门槛、让国民逐渐适应修宪，自民党计划在参议院选举后首先就“紧急事态条款”、“财政纪律条款”、“环境权”等着手推动首次修宪，而宪法第九条等敏感项目的修改则计划放到第二阶段的修宪日程中。

自民党“推动修宪本部”会议上提出的修宪方针相关资料显示，宪法第九条的修改内容包括删除“不拥有武装力量，不承认交战权”的规定，新加入拥有“国防军”和“自卫权”的内容。此外，这一修宪方针还将大幅修改体现反战和平理念的现行宪法前言部分。

根据日本修宪相关程序，修宪动议首先需要分别得到国会众议院和参议院三分之二以上议员赞成，并在交付国民投票后获有效投票的半数以上赞成才能通过。

美情报总监呼吁警惕“独狼”威胁

据新华社华盛顿2月26日电（记者支林飞 陆佳飞）美国国家情报总监克拉珀26日表示，美国本土应警惕暴力极端分子发动“独狼”式恐怖袭击，他们最有可能对美国本土的安全构成威胁。他们计划简单，这样不需要掌握复杂技术、接受外部培训或与其他人联络。

克拉珀担心，西方的极端分子在前往中东参加“伊斯兰国”等极端组织后会重返本土发动恐怖袭击。他称，迄今已有3400名西方武装人员前往叙利亚和伊拉克参战，其中数百人已重返欧洲。大约有180名美国人试图或者已经前往叙利亚参战，其中一些人已经战死，也有人后来转往第三国，也有一小部分人已返美。不过，美政府尚未发现这些人策划恐怖袭击。

中巴公路发生泥石流塌方 500多人滞留帕米尔高原山区

据新华社乌鲁木齐2月27日电（刘文国 李晓玲）27日，连日降雪和气温上升导致冰雪急速消融，致使新疆喀什至巴基斯坦塔科特的国际公路——中巴公路部分路段突发泥石流，目前已造成100多辆汽车和500余人滞留帕米尔高原山区。

记者在中巴公路1605公里处看到，两公里多山间公路被阻断，车辆已排起长龙。边防武警官兵、沿途企业和路政部门已赶到泥石流现场组织力量抢修被毁路段。

中巴公路又称喀喇昆仑公路，是一条由中国新疆喀什至巴基斯坦塔科特的国际公路。公路全长1000多公里，其中中国境内长420公里。中巴公路是世界闻名的高原公路，沿线分布着众多高山、冰川和河流，为地质灾害多发区，经常发生泥石流、坍方、滑坡、岩崩、雪崩等地质灾害。



2月27日，新疆公安边防总队盖孜边境检查站的边防官兵在疏导被困车辆。
(新华社发)

英籍“伊斯兰国”刽子手露脸照曝光



如何杀死一头怪物。

当被问及30岁时想成为什么样的人时，他写道：“我将加入一支足球队，打入一粒进球。”

不过，埃姆瓦兹最终并未如愿成为一名前锋，而是成为了“伊斯兰国”的冷血杀手。他的一些朋友接受媒体采访时说，埃姆瓦兹从位于伦敦的威斯敏斯特大学毕业后打算去坦桑尼亚旅行，可能那之后开始变得极端。

这些朋友说，埃姆瓦兹这次旅行没能成行，因为他2009年5月抵达坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆后，遭当地警方

拘押并被驱逐。

据信埃姆瓦兹2012年左右前往叙利亚，后加入“伊斯兰国”。

自称曾受策反

根据西方媒体说法，埃姆瓦兹早在5年前就被英国情报机构盯上。美国《华盛顿邮报》报道，英国反恐部门2010年曾拘押埃姆瓦兹，采集指纹并搜查了他的物品。英国广播公司则说，自2011年，埃姆瓦兹就成为英国军情五处“感兴趣的人”。

埃姆瓦兹自称，英国军情五处一名叫“尼克”的官员曾试图策反他，但他拒绝。

埃姆瓦兹在发给一家慈善机构的电子邮件中写道：“尼克知道我的所有事情，包括我住在哪里、干了些什么以及与谁来往。”埃姆瓦兹说，他拒绝尼克的合作要求后受到威胁，家人屡遭骚扰。

就有关埃姆瓦兹身份的报道，英国警方拒绝回应。警方官员理查德·沃尔顿在一份声明中说：“目前，我们不会证实任何人的身份，或是提供有关正在进行的反恐调查的任何情况。”

埃姆瓦兹的家人以法律意见为由，拒绝媒体记者的采访请求。